

# 驻伊美军滥杀5战友

## 事发营地心理诊所内,奥巴马感到震惊和悲伤

当地时间11日,驻伊拉克美军发表声明证实说,一名美军士兵当天在巴格达机场附近的自由营地一心理诊所内开枪,打死另外5名美军士兵。这一悲剧性事件立即震动了美国国内,美国总统奥巴马当即召见国防部长盖茨,并要求军方尽快查明真相,保护士兵们的生命安全。

### 枪杀战友

枪击事件发生在美军位于伊拉克首都巴格达的“自由营地”,邻近巴格达国际机场。五角大楼官员说,枪击事件的具体地点是基地内的心理诊所。那种诊所为士兵开设,感受到战斗压力的士兵可在那里寻求帮助。5名死者皆是军人。军方官员不愿透露这些士兵所属的具体兵种,也未说明他们是诊所工作人员还是前往诊所的求助者。军方未公布行凶者的姓名。海军陆战队上尉汤姆·加尼特说,开枪士兵已被拘留,军方定于11日晚些时候对他提出指控。

美国国防部的官员告诉媒体记者称,还有另外3人在此处“自由营地”的这场攻击事件中受伤,但无生命危险。驻伊美军当天的声明中没有提到受伤人员。

### 动机不详

据美国有线电视新闻网等电视新闻网报道,美国国防部官员表示,行凶者是一名“中士”,他的行凶动机不明,而整个事件仍在调查之中,并强调目前这一攻击案的细节尚不清楚。

消息来源指出,行凶的中士在枪杀后返回营地企图获取更多武器时被捕。知情者透露,这名开枪的士兵患有创伤后心理压力障碍症,在行凶之前他与人发生了口角和争吵。

### 总统重视

这起事件是自4月10日以来驻伊美军单日丧生人数最多的一次。上次事件中,5名美军因卡车炸弹袭击丧生。

奥巴马上月访问伊拉克时曾在“自由营地”附近活动。白宫发言人罗伯特·吉布斯11日说,这一事件让总统感到震惊和

悲伤,总统打算当天晚些时候与国防部长盖茨会晤了解事件详情,还要确认军方已经竭尽全力向军人提供保护。

盖茨当天在新闻发布会上称这起事件“令人恐惧”。他说:对自己人手中如此悲剧性事件要引起高度重视。这起事件让我感到极度恐惧和失望。我保证这起事件将是国防部最重视的事件。”

### 心理压力

美国有线电视新闻网援引军方数据报道,这是伊拉克以来美军最严重的自相残杀事件。来自美国国防部的数据显示,近20%在阿富汗和伊拉克战场上服役过的美国老兵患有创伤后应激障碍。美国一些老兵福利组织和心理专家一直呼吁政府关注士兵的心理健康状况,以让他们更容易从战场生活向平民生活转变。

美联社说,越战中,由于士气低落,美军自相残杀事件不罕见,但这类事件在阿富汗和伊拉克战争中不常有。美军最近一起与前线士兵自相残杀有关的事件发生于去年9月。驻伊美军一名士兵当时因涉嫌杀害两名同伴被拘留。这一案件仍在调查中。马震(新华社)综合

### ■相关新闻

#### 美撤换驻阿指挥官



麦基尔南将军(左)和麦克利斯特将军 资料图片

美国国防部长盖茨当地时间11日宣布,将撤换美国及北约驻阿富汗最高军事指挥官。在一次新闻发布会上盖茨表示,他已要求自去年以来一直担任这一职务的麦基尔南将军辞职,由前美国特种部队指挥官麦克利斯特将军接替。

据分析,由于在几天之前,阿富汗总统卡尔扎伊刚刚访问过华盛顿,而卡尔扎伊对美军的做法多有抱怨——他要求外国军队停止在阿富汗使用空袭打击塔利班力量,以免误伤当地平民。最近,在该国西部省份法拉赫有大约130名平民在一次空袭中被炸死。卡尔扎伊所打的“小报告”可能迫使美军换将。

盖茨在宣布这一决定时暗示说,美国在阿富汗的军事行动需要新的思维。五角大楼的一名官员对此透露说,盖茨需要一名能够适应阿富汗的复杂战争的军事指挥官。而盖茨把阿富汗战争更主要地视为是一场依赖于信息的战斗。

据悉,即将接替他的麦克利斯特将军从前曾在伊拉克指挥过特别军事行动。他的功绩之一是除掉基地组织在伊拉克的领导人扎卡维。综合



一名美军士兵在伊拉克首都巴格达“自由营地”举行的仪式上举着一面美国国旗(资料图片)。新华社/路透

## 小泽辞职 两强争当接班人

日本最大在野党民主党定于16日选举前民主党代表小泽一郎的接班人。民主党副代表冈田克也、干事长鸠山由纪夫成为这一职务的热门人选。

小泽11日因助手卷入献金丑闻宣布辞去民主党代表职务,以期帮助民主党在即将到来的众议院选举中重拾优势。

日本共同社12日报道,越来越多的年轻民主党员看好冈田接替小泽担任党首。冈田现年55岁,曾担任贸易官员,从未卷入丑闻,在日本政坛素以“清白先生”形象示人。

冈田12日告诉媒体记者,他正就是否参加党首选举

冥思苦想”,尚未得出结论。

与此同时,政治分析师也在热议鸠山参选的可能性。鸠山现年62岁,是小泽的亲密封助手,曾表露辞去民主党干事长职务的意向。

鸠山未透露是否有意角逐党首,但他的支持者预计将劝说他参选。

民主党曝出献金丑闻前的民意调查显示,民主党支持率以明显优势领先自民党,似乎对最晚9月10日举行的众议院选举胜券在握。

一些政治分析师认为,如果民主党能在避免内耗的情况下选出新党首,就可以重拾民意优势。卜晓明(新华社)

### 战火纷飞

#### 阿富汗省府遭自杀式炸弹袭击

据新华社电 阿富汗东部省份霍斯特省政府大楼和省长办公室12日遭自杀式爆炸袭击,造成至少6人死亡,13人受伤。

法新社援引霍斯特省卫生部门官员的话说:迄今为止,我们已收到6具尸体,另收治13名伤者。死者中3名男子身着安全部队制服,另外3人为平民武装。

阿富汗内政部门负责人扎玛·巴沙里说,当地时间12日上午,数名恐怖分子在省长办公室和省府大楼入口处实施包括自杀式汽车炸弹袭击在内的多起袭击,省长安然无恙”。

塔利班武装发言人扎比乌拉·穆贾希德电话告诉法新社记者:我们30名配备有汽车炸弹、装有爆炸物的夹克衫以及枪支的人员已进入霍斯特市内……他们已对包括省长办公室和警察局在内的数幢政府建筑发动袭击,杀死多名政府人员。”

巴沙里说,安全部队向袭击者开火,袭击者未能进入建筑内部。美军和阿富汗部队正在当地搜索其他涉嫌参与袭击的武装人员。

现场的一名法新社记者说,阿富汗安全部队和驻阿北约联军已部署在当地,封锁通往省长办公室的数条道路。

#### 斯里兰卡医院遭炮击死伤百人

据新华社电 斯里兰卡政府军与反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)交战区北部一座医院12日上午遭炮击,造成至少49人死亡,另有50多人受伤。

眼下尚不清楚炮击来自斯政府军还是猛虎组织。

美联社援引斯里兰卡政府卫生部门高官图赖拉贾·瓦拉萨拉贾的话报道,这家医院12日上午遭一枚迫击炮弹击中,造成49人死亡,另有50多人受伤,其中许多人为头部和腹部受伤。死亡人数预计还会上升。

瓦拉萨拉贾说,医院所在地区数小时后再次遭多枚

炮弹袭击,但医院幸免,其中一枚炮弹落在距离医院大约150米处。

美联社报道,这是这家医院本月内第二次遭炮击。5月2日,这家医院遭炮击致死64人。

猛虎组织发言人西瓦拉特南·普利德万称炮击事件为政府军所为,指责政府军使用重型武器。

斯政府发言人凯希利亚·兰布凯否认这一说法,称政府军并未发动袭击,没有采取空袭行动或向这一区域发射炮弹。

由于媒体记者和救援人员无法进入战区,战事和死伤情况始终难以明了。

#### 巴基斯坦空降部队突袭塔利班

据新华社电 巴基斯坦政府军12日出动空降部队,突袭位于巴西北部斯瓦特河谷的一处塔利班武装重要据点。同一天,美军无人驾驶飞机从阿富汗越境空袭巴境内西北部地区一处塔利班武装人员藏匿处,致使至少8人死亡。

巴政府12日发表声明说,政府军当天派出直升机,使用机载软索空降突击特种兵部队,对位于斯瓦特河谷的皮奥卡地区展开袭击。

这是政府军上星期采取行动驱逐斯瓦特地区塔利班武装以来,首次派出直升机空降部队突袭。一名政府军官员说,但巴军方发言人

拒绝透露政府军这次行动的细节。

皮奥卡位于斯瓦特地区主要城镇明戈拉西北部65公里处,人口稀少,是塔利班武装组织控制区域。

12日,巴毗邻阿富汗的南瓦济里斯坦地区一座房屋遭到美军无人驾驶飞机空袭。巴方情报部门报告称,袭击共致死8人,死者身份不明。

但当地居民亚尔·穆罕默德称,他亲眼看到塔利班武装人员从屋内拖出9具尸体。

据联合国统计,自政府军对这一地区展开清剿行动以来,约36万难民离开家园。这对我们而言,简直就是地狱。”20岁的扎伊达·比比说。说话时,她扫了一眼位于斯瓦特以南马尔丹地区的“新家”——一个空空荡荡的帐篷,地上铺着一层薄薄的油布。

## 格反对派可能掀起全国性示威

### 局势可能进一步恶化,暴力冲突风险加大

格鲁吉亚总统萨卡什维利11日与反对派主要领导人举行谈判,但没有达成妥协。

反对派宣布,计划将示威活动自首都第比利斯扩大至全国。一些分析师担心,格鲁吉亚局势可能进一步恶化,暴力冲突风险加大。

萨卡什维利当天与4名反对派领导人会面,会谈2小时,结果不欢而散。

萨卡什维利说,现阶段,在所有问题上达成一致不现实。他当天发表电视讲话,承诺与反对派分享权力,提议成立反对派领导人主持的专门委员会,讨论修改宪法和选举程序等。

但反对派领导人当天拒绝萨卡什维利的分权提议,宣布将在全国其他地区组织抗议活动。反对派领导人伊拉克利·

阿拉萨尼亚前往议会大厦,向大约1万名支持者发表讲话。

为了迫使萨卡什维利下台,我们将继续战斗,”他说。

按照另外一名反对派领导人萨洛梅·祖拉比什维利的说法,反对派将举行规模更大的游行示威,迫使萨卡什维利主动辞职。

反对派认为,萨卡什维利执政期间,有意削弱司法部门,损害格鲁吉亚民主。

同时,反对派抨击萨卡什维利去年挑起与俄罗斯冲突,导致格鲁吉亚损失惨重。

路透社分析,现阶段,萨卡什维利尚能有效控制局势,但反对派扩大示威规模后,发生暴力冲突的风险加大。

5月26日为格鲁吉亚独立日,政府计划举行阅兵。计划

用于阅兵的一条主干道遭示威者占据,届时可能引发冲突。

按照美国中亚—高加索研究所分析师斯特凡特·康奈尔的观点,现阶段局势不足以导致

萨卡什维利下台,但暴力冲突风险时刻存在”。

同时,如果反对派持续举行示威,局势可能失控。

韩建军(新华社)



5月11日,格反对派支持者在首都第比利斯议会大厦附近示威集会。新华社/法新

## 白斑新突破

本院采用荣获“中国发明专利”(专利号:971071071)的中药配方治疗白斑,它的特点是:疗程短、见效快、以内攻外,疗效确切,对顽固白斑配合色素移植去除,经我院众多患者临床验证白斑不再是顽症。即日起至5月31日,免专家诊疗费,治疗费优惠50%。

南京医学会中西医门诊部  
电话:025-83409922,025-83408495,025-83439895  
地址:南京市中央路302号(中央门长途汽车站斜对面),  
乘车路线:1、8、28、33、35路车到中央门南站下车即到

**全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772**  
\*友情提示:请客户仔细鉴别对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不承担法律责任的连带责任

**招聘信息**  
**江苏建华管桩诚聘**  
江苏建华管桩有限公司是全国最大的管桩生产基地,现诚聘:普工:男,18-42岁,2000-3000元。保安:男,20-35岁,退伍军人,1700元。电工:男,18-42岁,有IC卡操作证,2000-3000元。(注:试用期1月,需持有效身份证。)签订劳动合同,免费提供住宿和床上用品。(有效期三个月)。地点:江苏句容市下蜀镇沿江开发区。电话:0511-87767779(孙先生)  
急聘因业务繁忙,高薪聘生活助理一名,有意者来与本人面谈,签合同,办保险。013405802212张总

**建华管桩车队诚聘**  
斯太尔半挂车司机、汽车吊机司机数名。(此广告长期有效)联系:13921580777(王先生)

**招商信息**  
**在家赚钱 轻松当老板**  
纯手工布艺贴画,日获利喜人,单位、个人均可接单,总部长期免费供货,按月上门收货、现金结算。  
编辑您的地址、姓名、邮编发送至15910900044(合作资料,免费邮寄) www.hcchy.com  
全国免费客服热线:400-6666-557

**养发财富 027-82666081**  
免费供种 13297963336  
www.8366.cn

**贷款咨询服务**  
兑诺:财团直投,个人、企业贷款(10万-3亿),外地可。025-52304249  
朕喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403  
和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-6662327  
冠卓:指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552

**车辆信息**  
低售各款小车。13864156689  
低售本田、奥迪等。13876783211

## 白斑

治疗费优惠 50%  
本院引进308nm细胞再生系统以来已为众多例白斑患者治疗获得康复。即日起—5月31日特邀北京皮肤科医院邓教授来锡会诊。患者可致电:0510-85507699 登记报名。能现场目睹黑色素细胞成活过程。